

PROGRAM VÝSTAV A PODUJATÍ OKTÓBER 2021

HLAVNÁ 53 - VEĽKÁ VÝSTAVNÁ SIEŇ
HLAVNÁ 53 - SUTERÉN

7. 10. – 5. 12. 2021

ANNA HAUSOVÁ: STARÉ A NOVÉ (OBZORY)

Výstava maliarky, kresliarky, grafičky, ilustrátorky, sochárky, textilnej výtvarníčky, tvorkyne inštalácií a multimediálnej umelkyne prináša prierez smerovaniami, hľadaniami a experimentovaniami, ktorým ostáva verná nepretržite podnes. Anna Hausová je prešovská rodáčka (1956), študovala na stredných školách umeleckého priemyslu v Prahe a Košiciach, neskôr na bratislavskej Vysokej škole výtvarných umení grafiku u profesora Oresta Dubaya a textil u profesoriek Elvíry Antalovej a Eugénie Lehotskej. Sama dlhé roky pedagogicky pôsobila na Katedre výtvarnej výchovy Prešovskej univerzity. Svoju tvorbu predstavila v Nemecku, Poľsku, Francúzsku, Holandsku, Belgicku, Taliansku či Luxembursku.

VERNISÁŽ: 7. 10. 2021/16:00

KURÁTOR: PhDr. Miro Procházka

HLAVNÁ 53 - MALÁ VÝSTAVNÁ SIEŇ + CHODBA

9. 9. – 24. 10. 2021

EKOECHEO V KRAJINE FRANTIŠKA VESELÉHO

Tvorba a osobnosť Františka Veselého je bytostne spätá s prírodným prostredím. Gro jeho umeleckého smerovania spočíva práve vo variáciách prírodného prostredia a to nielen z okolia Stropkova, ale aj zo zahraničných ciest. S oduševnením maľoval „nové“, jemu spočiatku neznáme, prímorské krajiny, ktoré mu poskytovali iný pohľad na ľudské zásahy do krajiny. Na začiatku to ešte nebola uvedomelá ekologická práca, avšak postupne, vďaka svojej vnímavej povahe, sa dopracoval k stvárneniu krajiny s akcentom na ekologické problémy.

Výstava prezentuje výber z celoživotnej tvorby autora a pozostáva z diel zo zbierok Šarišskej galérie v Prešove a súkromnej zbierky.

KURÁTOR: Mgr. Alžbeta Malíková

HLAVNÁ 51 - MEDZIPOSCHODIE

16. 9. – 31. 10. 2021

ŠTEFAN HAPÁK – MAĽBA A GRAFIKA

Akademický maliar Štefan Hapák patrí k významným slovenským umelcom. Žiaľ, už ukončené dielo umelca, ale stále otvorené pre nové bádania, chceme verejnosti pripomenúť spomienkovou výstavou pri príležitosti jeho stého výročia narodenia. Štefan Hapák sa narodil 16. 10. 1921 v Pinkovciach pri Michalovciach a zapísal sa do povedomia najmä v oblasti krajinárskej tvorby. Jeho pole záujmu však siaha do viacerých sfér. Venoval sa pedagogickej, odbornovo-výskumnej, publicistickej a osvetovej činnosti. Zámerom výstavy je poukázať na jeho bohatú tvorbu a jednotlivé vývojové etapy. Diela prezentované na výstave pochádzajú zo zbierok Šarišskej galérie v Prešove a zo súkromného majetku.

KURÁTOR: Mgr. Alžbeta Malíková

HLAVNÁ 51 - VEĽKÁ VÝSTAVNÁ SIEŇ

16. 9. – 31. 10. 2021

EDITA VOLOŠČUKOVÁ LABORATÓRIUM

Vo svojej tvorbe sa Edita Vološčuková venuje už dlhšie obdobie *problematike genetiky*. Genetika nie je pre ňu predmetom vedeckého výskumu, skôr genealogickou spomienkou, výtvarnou hrou, vizuálnym laboratóriom, v ktorom sa snaží poukázať na stále aktuálnejšiu problematiku *biodiverzity, genetickej modifikácie, prenosom genofondu, informáciám o BIO produktoch, či plastom*. Na túto situáciu reaguje na výstave objektmi, maľbami, grafikami a inštaláciami. Sú

ironickou reakciou na informácie o pôvode, či obsahu produktov - kde stačí občas vynechať slovo, alebo zmeniť písmeno v názve. Využíva v nich fiktívne „prenosy génov“, spájanie organického s anorganickým, živých rastlín s plastovým odpadom. Svoju úlohu zohráva aj svetlo. Výtvarné *LABORATÓRIUM* toho unesie veľa.

KURÁTOR: PhDr. Miro Procházka

PODUJATIA

12. 10. 2021/16:00

EDITA VOLOŠČUKOVÁ: LABORATÓRIUM

Autorský sprievod a workshop – podujatie pre KPŠG a verejnosť.

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

Bližšie informácie: www.sarisskagaleria.sk, Facebook, sprievodné tlačoviny

e-mail: kurator.sgpo@gmail.com,

vystavy.sgpo@gmail.com, program.sgpo@gmail.com

tel.: +421 517 725 423/recepcia

Adresa: Šarišská galéria v Prešove

Hlavná 51, 080 01 Prešov